
 

平成28年度第3回石垣市教育委員会6月定例会会議録 

 

 日時 平成28年6月24日（金） 

    午後2時00分開会 

    午後3時15分閉会 

 場所 石垣市教育委員会事務局ホール 

 

 出 席 者  【教育長及び教育委員】 

   教 育 長  石 垣 安 志  

   教育長職務代理者  髙 里 正 明  

   委 員  仲 山 久 紀  

   委 員  仲大盛  秀  彦  

   委 員  新 田 健 夫  

 

   【教育委員会事務局等職員】 

   教 育 部 長  大 得 英 信  

   総 務 課 長  天 久 朝 市  

   学 務 課 長  入嵩西    覚  

   学 校 教 育 課 長  入嵩西  義  晴  

   いきいき学び課長補佐兼学び係長  大 底 礼 子  

   文 化 財 課 長  古 堅 博 之  

   市 史 編 集 課 長  浦 崎 英 秀  

   博 物 館 長  下 地  傑  

   学校給食センター所長  宮 良 信 世  

   図 書 館 長  野  底  由紀子  

   総務課企画調整係長  宮 良 優 児  

 

 傍 聴 人  報道関係者1名（八重山毎日新聞） 

 

議事 

(1) 議案第15号 石垣市立幼稚園保育料に関する条例施行規則の全部改正について 

(2) 議案第16号 石垣市立学校給食センター調理業務等民間委託推進検討会議設置要綱の制定

について 

(3) 議案第17号 石垣市立学校給食センター調理業務等委託業者選定委員会設置要綱の制定に

ついて 

(4) 議案第18号 石垣市立学校給食センター運営委員会委員の委嘱の承認を求めることについ

て 

(5) 議案第19号 石垣市立図書館協議会委員の委嘱の承認を求めることについて 

(6) 議案第20号 学校施設の使用に関する協定の締結の承認を求めることについて 

(7) 議案第21号 臨時代理の承認を求めることについて（学校施設の使用に関する協定の締結） 

(8) 議案第22号 臨時代理の承認を求めることについて（登野城小学校校舎新増改築工事（3

工区）の工事請負契約に係る議案の議会提出） 

(9) 議案第23号 臨時代理の承認を求めることについて（登野城小学校校舎新増改築工事（4

工区）の工事請負契約に係る議案の議会提出） 



(10) その他  

 開会 午後2時00分 

  

石 垣 教 育 長 大家好，請多多指教。（皆さんこんにちは。どうぞよろしくお願いします。）

これより、平成 28年度第 3回石垣市教育委員会 6月定例会を開会します。

はじめに、会議の傍聴についてお諮りしたいと思います。石垣市教育委員会

会議規則第7条に会議は、公開とする。ただし、人事に関する事件その他の

事件について、教育長又は委員の発議により、出席委員の3分の2以上の多

数で会議を非公開とする議決があったときは、これを公開しないことができ

る。と規定されています。本日の議事については、公開とすることとしてよ

ろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 次に、前回会議録の承認について、質疑、訂正等はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

石 垣 教 育 長 それでは、前回会議録を承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 前回会議録は承認とします。前回の会議録署名人である仲大盛委員と新田委

員は、後ほど署名をお願いいたします。 

仲大盛・新田委員 はい。 

石 垣 教 育 長 次に、今回の会議録署名人についてですが、今回は仲山委員と新田委員を指

名します。よろしいですか。 

仲 山 ・ 新 田 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 では次に、一般報告に入ります。質疑応答は全員の報告が終わった後にまと

めて行います。髙里委員より順次報告をお願いします。 

髙里教育長職務代理者 先月31日の教育委員会定例会以降、特段報告する事項はありません。 

石 垣 教 育 長 ありがとうございました。次に仲山委員よろしくお願いいたします。 

仲 山 委 員 私も同様です。特に報告する事項はございません。 

石 垣 教 育 長 ありがとうございました。次に仲大盛委員よろしくお願いいたします。 

仲 大 盛 委 員 22日の水曜日に、教科用図書八重山採択地区協議会の監査を実施しました。

そして、本日の定例会となります。以上です。 

石 垣 教 育 長 ありがとうございました。次に新田委員よろしくお願いいたします。 

新 田 委 員 6 月は特に参加した行事もなく、報告はありません。本日の定例会への参加

となります。 

石 垣 教 育 長 ありがとうございました。最後に教育長日程報告です。 

（教育長日程報告 平成28年6月1日～平成28年6月24日） 

では、ただいまの各委員の報告について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

石 垣 教 育 長 それでは次に移ります。議事日程についてですが、本日の議事日程は、原案

どおりとしてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 それでは、議事に入ります。始めに、議案第 15 号石垣市立幼稚園保育料に

関する条例施行規則の全部改正について、事務局より提案、説明をお願いし

ます。 

教 育 部 長 提案 

学 務 課 長 説明 



石 垣 教 育 長 ただいまの提案、説明について質疑はありますか。 

仲 山 委 員 財源は、どこからですか。 

学 務 課 長 本市の一般財源となります。 

石 垣 教 育 長 総計93名が影響を受け、負担軽減となります。他に質問はありませんか。 

各 委 員 （なし。） 

石 垣 教 育 長 それでは、議案第15号については原案可決としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 次に、議案第 16 号石垣市立学校給食センター調理業務等民間委託推進検討

会議設置要綱の制定について、議案第 17 号石垣市立学校給食センター調理

業務等委託業者選定委員会設置要綱の制定について、併せまして事務局より

提案、説明をお願いします。 

教 育 部 長 提案 

学校給食センター所長 説明 

石 垣 教 育 長 ただいま議案第16号及び議案第17号について併せて提案、説明していただ

きました。まず、議案第16号について何か質疑はありますか。 

新 田 委 員 民間委託は、いつ頃委託開始すると考えているのですか。 

学校給食センター所長 それについては、検討会議の中で検討してまいります。平成 29 年度の始め

頃か、年度の途中からと考えております。 

教 育 部 長 来年度の前半でプロポーザル等により業者を選定し、夏休み明けの9月から

移行していくのがスムーズなのではないかと考えております。現在、その作

業フローで進めているところではありますが、そのスケジュールで決定とい

う訳ではなく、検討会議の方で議論を進めながら決めていきたいと思います。 

新 田 委 員 民間委託のメリット・デメリットについて、調査研究はしているのですか。 

教 育 部 長 民間にできることは民間にというのが、石垣市の行政改革の基本的方向性で

あります。給食センターにつきましても、調理業務と運搬業務につきまして

は、民間のノウハウを取り入れたほうが良いという方向性がございます。経

費的な効果が顕著に現れるかどうかについては、必ずしもそうとは言い切れ

ませんが、人件費の抑制については期待できます。 

新 田 委 員 民間に移ると質が下がったりするような心配はないですか。 

教 育 部 長 民間に移ることによって給食のコストが上がったり、給食の質が下がったり

するようなご心配もあるかもしれませんが、それは絶対あってはなりません。

そういうことが起こらないよう、確認しながら進めてまいります。 

学校給食センター所長 民間委託する業務につきましては、調理や下処理、洗浄等の業務です。献立

や食材の検収については、これまでどおり市が行いますので、質が落ちると

いうことは考えられません。 

新 田 委 員 全て委託するわけではないのですね。 

学校給食センター所長 はい、そうです。 

新 田 委 員 そういうことであれば安心ですね。 

石 垣 教 育 長 献立については、これまでどおり栄養士が考えます。委託する部分は調理や

配送業務となります。 

仲 山 委 員 県内で委託している自治体はあるのですか。 

学校給食センター所長 ほとんどの自治体が委託しております。 

石 垣 教 育 長 それでは、議案第16号については原案可決としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 次に、議案第17号について質疑はありますか。 



各 委 員 （なし。） 

石 垣 教 育 長 それでは、議案第17号についても原案可決としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 次に、議案第 18 号石垣市立学校給食センター運営委員会委員の委嘱の承認

を求めることについて、事務局より提案、説明をお願いします。 

教 育 部 長 提案 

学校給食センター所長 説明 

石 垣 教 育 長 ただいまの提案、説明について質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

石 垣 教 育 長 それでは、議案第18号について承認としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 次に、議案第 19 号石垣市立図書館協議会委員の委嘱の承認を求めることに

ついて、事務局より提案、説明をお願いします。 

教 育 部 長 提案 

図 書 館 長 説明 

石 垣 教 育 長 ただいまの提案、説明について質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

石 垣 教 育 長 それでは、議案第19号について承認としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 次に、議案第 20 号学校施設の使用に関する協定の締結の承認を求めること

について、事務局より提案、説明をお願いします。 

教 育 部 長 提案 

学 務 課 長 説明 

石 垣 教 育 長 ただいまの提案、説明について質疑はありますか。 

新 田 委 員 ランチルームには空調設備は付いているのですか。 

学 務 課 長 付いております。 

石 垣 教 育 長 それでは、議案第20号について承認としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 次に、議案第 21 号臨時代理の承認を求めることについて、学校施設の使用

に関する協定の締結について、事務局より提案、説明をお願いします。 

教 育 部 長 提案 

学 務 課 長 説明 

石 垣 教 育 長 ただいまの提案、説明について質疑はありますか。 

新 田 委 員 学童クラブでは、どういった活動をしているのですか。 

石 垣 教 育 長 放課後の子ども達の安心・安全な居場所づくりですね。宿題を見てくれたり、

三線教室を開いたり、支援されるボランティアの特技等を子ども達に伝えな

がら居場所づくりを行っております。 

新 田 委 員 支援員はボランティアでやっているのですか。 

石 垣 教 育 長 ボランティアです。 

新 田 委 員 素晴らしいですね。支援員がもっと増えてくれればと思います。 

石 垣 教 育 長 それでは、議案第21号について承認としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 次に、議案第 22 号臨時代理の承認を求めることについて、登野城小学校校

舎新増改築工事3工区の工事請負契約に係る議案の議会提出について、併せ

まして議案第 23 号臨時代理の承認を求めることについて、登野城小学校校



舎新増改築工事4工区の工事請負契約に係る議案の議会提出について、事務

局より提案、説明をお願いします。 

教 育 部 長 提案 

学 務 課 長 説明 

石 垣 教 育 長 ただいまの提案、説明について質疑はありますか。 

新 田 委 員 この敷地内に幼稚園は入りますか。 

学 務 課 長 将来計画の中では入る予定で進めております。 

石 垣 教 育 長 それでは、議案第22号について承認としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 議案第23号についても承認としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 議案については以上です。次に、その他についてですが、事務局よりその他

の事案はありますか。 

総 務 課 長 今回、その他については特にございません。 

石 垣 教 育 長 それでは、最後に各課報告をお願いいたします。 

各 課 等 の 長 （配付資料に基づき報告あり。） 

石 垣 教 育 長 ただいまの報告について、質疑はありますか。 

各委員・各課等の長 （質疑応答あり。） 

石 垣 教 育 長 それでは、これで平成 28年度第 3回石垣市教育委員会 6月定例会を閉会い

たします。皆さまどうもお疲れさまでした。 

  

 閉会 午後3時15分 

 

  

  

   

   

   

 


